

Об итогах реализации обновлённой Программы развития воспитания в общеобразовательных организациях Ульяновской области за 2019-2020 учебный год

Программа развития воспитания в образовательных организациях Ульяновской области на 2019-2025 годы была разработана и утверждена Распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 12.07.2019 года № 1243-р (далее – Программа).

В 2019-2020 учебном году по итогам первого и второго полугодия проведён мониторинг по реализации Программы. Мониторинг включал в себя следующие разделы: программное обеспечение воспитательной деятельности, ученическое самоуправление, создание и развитие первичных организаций всероссийских детских общественных организаций и движений, школьные общественные объединения, работа школьных музеев, организация сетевого взаимодействия с учреждениями культуры, спорта и образования, школьные медиа, создание и развитие семейных объединений, педагогические кадры воспитания.

По итогам мониторинга выявлено следующее.

Количество программ воспитания, разработанных образовательными организациями во втором полугодии выросло на 4,5%, и в настоящее время программы воспитания разработаны в 100% школ.

Дополнительно образовательные организации реализуют программы по повышению финансовой грамотности (85% школ), семьюедению (40% школ), работе с одарёнными детьми (83% школ).

Опираясь на данные мониторинга, можно отметить, что в регионе активно развиваются первичные отделения общественных организаций, созданных на базе школ. Так в деятельность «Российского движения школьников» включилось 73% школ (в 2019 году - 61%), отряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» созданы в 73% школ (в 2019 году - 25%), отряды движения «Волонтёры Победы» созданы в 26% (в 2019 году - 23%).

Согласно мониторингу, отмечается увеличение школьных общественных объединений, таких как школьные спортивные клубы (2020 год - 294, в 2019 - 258), патриотические клубы (2020 год - 154, в 2019 - 131), отряды патриотических клубов Пост № 1 (2020 год - 194, в 2019 - 153) клубы интернациональной дружбы (2020 год - 76, в 2019 - 70), ученическое самоуправление (2020 год - 371, в 2019 - 350). Одновременно стоит заметить, что в школах создано незначительное количество школьных хоров (всего 102), школьных театров (всего 94), школьных оркестров (всего 10), это обусловлено тем, что данные творческие направления как правило реализуются в системе дополнительного образования детей.

В рамках реализации программы и утверждения в 2020 году стандарта музея общеобразовательной организации школами пересмотрено отношение к созданию школьных музеев, часть из них не соответствует принятому стандарту и перешло в разряд тематических музейных экспозиций.

В настоящее время в школах Ульяновской области функционирует 182 (46%) школьных музея, 147 (37%) музейных комнат, 294 тематических экспозиций (75%).

В 2020 году в программу были внесены изменения, предусматривающие развитие информационно-медийного направления в воспитании школьников, поэтому мониторинг данного направления был проведен впервые, по итогам получены следующие данные. Самой популярной формой информационно-медийного направления в школах является создание и ведение страницы школьных пресс центров в социальной сети интернет, подобную форму используют в 184 (47%) школах, печатные газеты издаются в 120 (30%) школах, школьное радио и телевидение функционируют в 23 школах.

Одним из важнейших направлений реализации программы является создание семейных объединений на базе школ. За 2019-2020 учебный год в школах Ульяновской области было создано 627 новых родительских комитетов и 18 новых семейных клубов, что позволило привлечь к активному участию дополнительно 1517 родителей.

В регионе удовлетворительно развивается кадровая политика в сфере воспитания. В 391 общеобразовательной организации работает 408 заместителей директоров по воспитательной работе (22% повысили квалификацию), 308 педагогов-психологов (27% повысили квалификацию), 320 старших воспитателей (15% повысили квалификацию), 62 педагога-воспитателя (25 % повысили квалификацию), 269 педагогов-библиотекарей (14 % повысили квалификацию) и 6910 классных руководителей (10% повысили квалификацию).

Опираясь на данные мониторинга, можно сделать вывод, что образовательные организации Ульяновской области, увеличили количество форм и воспитательных мероприятий, проводимых в сетевом взаимодействии с учреждениями культуры (рост на 119%), спорта (рост на 64%), образования (рост на 165%) и общественными организациями (рост на 58%).

На основании вышеизложенного считаем, что первый учебный год реализации программы воспитания завершен успешно, реализация программы продолжиться в 2021-2024 годах.

Директор департамента
воспитания и социализации детей
Министерства просвещения и воспитания
Ульяновской области

Е.Н.Папуша